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Αυτό το φυλλάδιο αποτελεί αποκλειστική ευθύνη των συγγραφέων και δεν 
εκπροσωπεί την άποψη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρωπα ϊκή Ένωση  δεν 
είνα ι υπεύθυνη για την οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
συµπεριλαµβάνοντα ι στο φυλλάδιο αυτό. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Nostrum-DSS Μελέτη Περίπτωσης 

ΙΙσσππααννίίαα  

 
 

Λέξεις Κλειδιά: ΣΥΑ, Υπηρεσία Λεκάνης Απορροής, Λειτουργική ∆ιαχείριση  

Για περισσότερες πληροφορίες: ∆είτε την έκθεση του NOSTRUM-DSS για 

την Ισπανία, που διατίθεται µέσω της ιστοσελίδας:  
http://www.nostrum-dss.eu  
Home  » Final products » Case studies Leaflets 

Επικοινωνία: UPM - Universidad Politecnica de Madrid  

http://www.upm.es/ 

Συστήµατα υποστήριξης αποφάσεων 
στην Ισπανία 

Ό̟ως ̟εριγράφεται σε αυτό το φυλλάδιο, 

Συστήµατα Υ̟οστήριξης Α̟οφάσεων και εργαλεία 

για την διαχείριση υδάτων έχουν ανα̟τυχθεί και 
χρησιµο̟οιούνται στην Ισ̟ανία σε δύο ε̟ί̟εδα: 

� Για διαµόρφωση και έλεγχο δεικτών  

� Για σχεδιασµό αντιµετώ̟ισης εκτάκτων 
αναγκών. 

Τα δεδοµένα βροχό̟τωσης και ροής 
χρησιµο̟οιούνται χάρη στο µοντέλο Sacramento, το 

ο̟οίο ανα̟αράγει δεδοµένα ροής α̟ό µετρήσεις 

βροχό̟τωσης. Οι ̟αραγόµενες χρονοσειρές 
χρησιµο̟οιούνται για τον υ̟ολογισµό λειτουργικών 

δεικτών ̟ου χαρακτηρίζουν τις υδρολογικές 
συνθήκες της λεκάνης α̟ορροής.   
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Το ποτάµι Tagus 

Το ποτάµι Tagus είναι το µεγαλύτερο σε µήκος στην 
Ιβηρική χερσόνησο και το τρίτο όσων αφορά την 

συνολική περιοχή που καλύπτει και τον όγκο νερού 
που µεταφέρει, ενώ η λεκάνη απορροής του είναι η 

πιο πυκνοκατοικηµένη. Σηµαντικό είναι επίσης το 
γεγονός ότι ο όγκος του νερού που παρέχει το ποτάµι 

Tagus σε άλλες λεκάνες απορροής είναι µεγάλος. 
Παραδοσιακά δύο οµάδες χρηστών βρίσκονται σε 

αντιπαράθεση σχετικά µε τη διάθεση του νερού στη 
λεκάνη απορροής του Tagus: οι εταιρίες 

υδροδότησης για αστική χρήση και οι υπηρεσίες που 
είναι υπεύθυνες για την άρδευση.   

Η διαχείριση υδάτων είναι αποκλειστική ευθύνη των 
Υπηρεσιών  Λεκάνης Απορροής που λαµβάνουν 

αποφάσεις για όλους τους αποταµιευτήρες. 
Αναπτύσσουν ολοκληρωµένα προγράµµατα  µε τρία 

χαρακτηριστικά µέρη που βασίζονται σε συστήµατα 
υποστήριξης αποφάσεων (ΣΥΑ): α) καθορισµός της 

αναγκαιότη τας σχεδιασµού για την αντιµετώπιση 
εκτάκτων περιστατικών: καταγραφή των βασικών 

δεικτών που βασίζονται σε δεδοµένα παρατήρησης 
και σε µοντελοποιήµενα δεδοµένα από ΣΥΑ, β) 

αξιολόγηση του σχεδιασµού αντιµετώπισης εκτάκτων 
περιστατικών: αξιολόγηση σεναρίων βασισµένων σε 

ΣΥΑ όπως µοντέλα Aquatools; γ) υλοποίηση των 
σχεδίων αντιµετώπισης εκτάκτων περιστατικών: 

διαµόρφωση των προγραµµάτων διαχείρισης νερού 
και συµπεριλαµβάνουν ΣΥΑ για διαµόρφωση 

πολιτικών.  Αυτή η διαδικασία ακολουθείται επίσης 
και από τα τοπικά συστήµατα παροχής νερού ενώ τα 

Συµβούλια ∆ιαχείρισης Ταµιευτήρων  είναι 
υπεύθυνα για τη συνεχή διαχείριση των ταµιευτήρων.  

Σε συνθήκες σοβαρής έλλειψης νερού το Μόνιµο 
Συµβούλιο αναλαµβάνει τη διαχείριση της 

κατάστασης.  Όπως και µε τις άλλες Υπηρεσίες 
∆ιαχείρισηςΥδάτων Λεκάνης Απορροής η επιλεγµένη 

διαδικασία τίθεται σε δηµόσια κρίση. Οι πολίτες, και 
οι κοινωνικές ή πολιτικές οµάδες µπορούν να 

επηρεάσουν αυτές τις αποφάσεις. Στην περίπτωση 
της λεκάνης απορροής του Tagus το Γραφείο 

Σχεδιασµού διαµορφώνει και αναλύει απλά σενάρια.  
  

 

 
 


